
 

 
 

h t t p s : / / w w w . p r o m a t h . f r      C o l l è g e  M a x i m e  D e y t s     B A I L L E U L  
 

M BOUTOILLE 

Un parallélogramme est un quadrilatère qui a ses côtés opposés deux à deux parallèles. 

Un parallélogramme a un centre de symétrie qui est le point d’intersection de ses diagonales. 

Si un quadrilatère est un parallélogramme, alors ses diagonales se coupent en leur milieu. 

Sur cette figure,  

On sait que :  le quadrilatère 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un 

parallélogramme. 

Donc : les diagonales [𝐴𝐶] et [𝐵𝐷] se coupent 

en leur milieu. 

 Parallélogramme : 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Définition :A

Propriété :B

les diagonales:A

ESPACE ET 

GEOMETRIE 

5e 

Exemple : 

Sur cette figure, les droites (𝑑1) et (𝑑2) sont 

parallèles ainsi que les droites (𝑑3) et (𝑑4). 

On sait que dans le quadrilatère 𝐴𝐵𝐶𝐷, les 

droites (𝐴𝐵) et (𝐶𝐷) sont parallèles, ainsi que 

les droites (𝐵𝐶) et (𝐴𝐷). 

Donc 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un parallélogramme.  
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M BOUTOILLE 

Si un quadrilatère est un parallélogramme, alors ses côtés opposés sont de même longueur. 

Sur cette figure,  

On sait que :  le quadrilatère 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un 

parallélogramme. 

Donc : 𝐴𝐵 = 𝐶𝐷  et   𝐴𝐷 = 𝐵𝐶. 

Si un quadrilatère a ses diagonales qui se coupent en leur milieu, alors c’est un parallélogramme. 

Sur cette figure,  

On sait que :  dans le quadrilatère 𝐴𝐵𝐶𝐷, les 

diagonales [𝐴𝐶] et [𝐵𝐷] se coupent en leur 

milieu 𝑂 

Donc : 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un parallélogramme. 

 

Si un quadrilatère a ses côtés opposés qui sont de même longueur, alors c’est un parallélogramme. 

Sur cette figure,  

On sait que :  dans le quadrilatère 𝐴𝐵𝐶𝐷, on a 

𝐴𝐵 = 𝐶𝐷  et   𝐴𝐷 = 𝐵𝐶. 

Donc : le quadrilatère 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un 

parallélogramme. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

les côtés :B

les diagonales:A

les côtés :B

Exemple : 

Exemple : 

Exemple : 


